



让“蜗牛奖”成为一剂“良方”

□ 廖卫芳

近日,浙江省云和县召开2021年上半年重点建设项目推进会,会上首次向政策处理滞后单位颁发“蜗牛奖”,县卫生健康局、石塘镇、安溪畲族乡成为首批“蜗牛奖”得主。(《中国纪检监察报》8月4日)

“蜗牛奖”,顾名思义有一种讽刺、挖苦之意,是指在工作中干劲不足,办事拖拉,消极怠工,像蜗牛那样不慌不忙,慢慢腾腾,严重影响各项工作的开展和推进。笔者以为,作为政府部门,对那些拖延怠政的单位颁发“蜗牛奖”,具有一定典型意义。这既是一种批评和惩处,

更是一种鞭策和推动。可以说,给不作为单位颁发“蜗牛奖”是一种良苦用心之举。

在我们的实际工作中,总有一些单位的公务人员对待工作往往养成了拖延怠政的不良习惯,明明只要用点心,加把劲,就能按时完成自己分内的工作,却硬是被拖延怠政的恶习而“拖后腿”。有的不愠不火,不火烧眉毛不行动。更有甚者,竟然相互推诿,习惯做“甩手掌柜”,致使工作不落实,群众意见大。

其实,作为一名公务人员,无论在什么岗位上,无论做什么事情,都应该勇于

担当,勇于尽职,积极主动,迎难而上,而不应消极、懈怠,不应急政、懒政。从这个意义上来说,整治“庸、懒、散”,就是在激励“勤、快、廉”。

此次浙江省云和县首次向政策处理滞后的县卫生健康局、石塘镇、安溪畲族乡等三家单位颁发“蜗牛奖”,无疑具有一定的警示意义。只有把颁发“蜗牛奖”作为一种常态,以此来批评、惩处、鞭策、激励那些消极、懈怠、急政、懒政的人,才能达到顺利推动工作的目的。可见,“蜗牛奖”是专治不作为的一剂“良方”。

(作者为浙江自由撰稿人)



宋鹏伟

新闻:杭州男子酒后和女友吵架,一气之下将行李箱从14楼扔下。虽然没有砸到人,但因行李箱坠落地点为业主通行区域,因此该高空抛物行为被法院判定为危险性极高。近日,杭州上城区法院审理该案,对男子作出有期徒刑七个月,缓刑一年,并处罚金人民币1000元的判决。(澎湃新闻8月4日)

旁白:每一次判决都是普法宣传。

新闻:身世凄惨、上不起学的小姑娘引来一众网友购买当地村民的苹果;丈夫患有肝癌、自己在工地扛水泥的妹子获得很多网友打赏……这些博得众人同情的案例最终却被证明是骗局。记者近日调查发现,这样网络卖惨的骗局,已形成一条黑色产业链,整治刻不容缓!(《工人日报》8月4日)

旁白:透支公众善意当严惩。

新闻:在严厉打击未成年色情犯罪的当下,“软色情”仍在互联网上潜伏。半月谈记者调查发现,电商广告、动漫、游戏等成为“软色情”潜伏地。一些青春期的未成年人对“软色情”信息习以为常,在互联网上追逐和体验“准色情”或是色情内容,“文爱”“磕炮”“连麦”等兴起,触碰法律底线。(《半月谈》8月4日)

旁白:对不作为的平台要一起惩处。

投稿邮箱:tywbplb@163.com



朱慧卿/漫画



智能客服成为许多人消费维权要闯的“第一道关”。不少人在与智能客服“智斗”三百回合之后,问题仍得不到有效解决时,常说的一句话是:“它听不懂人话。”专家表示,智能客服与人工客服并非互相取代的关系。人工客服不能缺位,应通过人机协同更好地回应消费者诉求。(《中国青年报》8月3日)

好习惯 要坚持

文明
微
评

□ 徐剑锋

前天去某餐馆,尽管餐桌上摆着公筷公勺,但一些顾客却视而不见,而且一米线排队等候也消失得无影无踪。

文明好习惯需要长期的坚持,需要一以贯之。当前国内疫情形势十分严峻复杂,能不能把好习惯坚持下去,需要每个人交出一份合格答卷。当下,对疫情防控、文明实践中所积累的好做法、形成的好经验,既要系统梳理和重新审视,更应固化延续下去,并成为一种常态。只有实现健康观念、文明理念的更新和价值排序的重塑,将文明生活质量放到一个更加重要的位置,当作一项系统工程来抓实,才能“习惯成自然”,让每个人真正享受到品质生活。

具体而言,需要每个人树立规矩意识,从我做起,从小事做起,从点滴做起,将文明理念真正升华为科学、绿色、时尚的现代生活方式。



静以修身
俭以养德

